

有奖征集新闻报料及短信

新闻110 连着你我他

热线: 5200110 5202110

邮箱: ZZWBRX@163.COM

离开城市,你的3G还能用吗?

中国电信
CHINA TELECOM天翼
surfing
3G 互联网手机

诈骗短信再现新花样

冒充银行友情提示来“钓鱼”

**记者
调查**
优化发展环境 建设幸福新枣庄

市民:连续收到“银行”短信通知

27日早晨,市民王女士的手机接到号码10699895566发来的一条短信,内容为:“中行通知!您的网盾次日过期,请您尽快登入czbooc.com进行维护升级,给您带来的不便尽情谅解!”落款为:中国银行。“刚开始我并没有相信,因为我根本没有开通过中国银行的网银,另外短信中的‘尽情’应该为‘敬请’吧!”王女士说。

2个多小时后,王女士的手机又收到号码10658895588发来的一条消息,内容为:“工行提醒:您的电子密码器于次日失效,请即时登入我行手机维护网站qap.icbcncom.com进行更新,敬请谅解。”落款为:工商银行。王女士正巧有该银行的网银,心想:今天是怎么了?难

■记者 刘豹 实习生 陈思雨

智能手机的普及,使得手机网购支付的用户逐年增加,这也让不法分子看到了“商机”。近日,有不少市民接到来自不同“银行”,内容为“系统维护升级,需要用户更新”的诈骗短信。记者对此进行了调查。银行工作人员称,此为不法分子欺骗客户的行为,特别提醒用户谨防诈骗短信。

道网银真出问题了?由于王女士正在外面做事,手机也不是智能的,所以一直没有打开过短信提供的网站。

银行:骗子套取用户信息的伎俩

当日下午,王女士赶到银行进行询问,这一问让王女士吓出一身冷汗,银行工作人员告诉她,这个短信并非银行所发,是骗子用来套取用户信息的骗子伎俩,请她不要相信。“幸好手机不是智能的,如果真按照短信的要求做了,后果一定很严重。”王女士说。

随后,记者电话联系了某银行的工作人员,具体询问了关于此类短信的情况,银行工作人员告诉记者,骗子利用短信套取用户信息的伎俩,已不是新鲜事,这类短信在外地几年前就出现过,骗子一般会创

建一个类似银行官网的钓鱼网站,然后提示用户输入用户名、密码等信息,来骗取用户相关信息及金钱。目前,他们银行还没有接到有用户上当的案例,同时,这位工作人员称,如果银行需要发送短信到用户手机,一般会以955开头的特殊号码发送,例如:中国银行95566、工商银行95588、建设银行95533等,而不是普通手机号码或者其他号码,另外,用户在银行开户时,一般开户单上都会有该银行的唯一官方网站,其他的各类网站都是假的。

警方:可拦截、可举报、可报警

记者注意到,王女士手机上的短信是一大串数字,并非相应银行的官方号码,而短信中提供的网址也并非相应银行的官方网站,是一个实打实的

钓鱼网站。记者试图登录骗子提供的两个网站,但网站被杀毒软件拦截,理由为:假冒中国银行、工商银行的网站,并提醒谨慎访问。

警方称,用手机安全软件拦截是对付诈骗短信的一种简便和有效的方式,而手机拦截软件的一键举报及微博曝光的功能更能打压垃圾短信的泛滥,如果市民上当受骗,可尽快到公安机关进行报警,以便给公安机关破案及追回损失赢得时间。

据了解,近年来,特别是节假日,类似的短信诈骗会更加猖獗。警方提醒:这类短信中常含有恶意网址链接,一旦点击可能落入“钓鱼”陷阱,只要冷静判断,不要轻信,短信诈骗并不可怕,收到这种假银行的诈骗短信正确的做法就是赶紧删除短信然后报警。



路灯线疑漏电 雨天路过麻溜溜

本报讯 (记者 孔浩 摄影报道)昨日,家住文化二村的李先生拨打本报热线反映,中兴路一家摩托车修理铺附近的路灯线裸露在外,下雨天漏电,存在着较大的安全隐患。

李先生说,这处裸露出来的路灯线位于中兴路与新声路铁道口北的一家摩托车维修铺对过。路灯线原来是用水泥覆盖在地路面沿石旁边的,两个多月前,近十米长的覆盖水泥脱落了,露出了包裹着电线的白色塑料管,塑料管的接口处出现了破损。前段时间的雨天,有行人走到露出来的塑料管附近时,明显感觉到脚跟处猛得一麻,便怀疑这段路灯线漏电。摩托车修理铺的韩师傅告诉记者,据他所知好几个行人都有此感觉。后来,凡是阴雨天,有行人从此经过,他都会赶紧提醒一下,让其绕行,以免触电。他说,这段路每天行人较多,很多接送孩子的家长,以及独自上学的孩子都从此经过。露出来的电线存在着极大的安全隐患,希望路灯管理部门能尽快对其进行维修,以免出现危险。



景观树枝叶太低 挡了行人路

本报讯 (特约记者 张潇艺 摄影报道)美化市区环境,增加市内绿化面积,一直是市民喜闻乐见的一件事。不过,路旁的树木生长的太过旺盛,枝叶阻碍了交通,也会让行人颇为烦恼。近日,家住高新区安侨公寓的刘先生拨打本报热线反映,安侨公寓附近,光明路人行道上的景观树树枝太低,阻挡了人行道,导致行人很难通过,希望有关部门可以对其进行修剪。

28日,记者来到安侨公寓附近的光明大道段,看到在人行道与路边的写字楼之间,有个很大的花池,里面种了很多种类的植物。在花池靠近人行道的一边,整齐地种植了一排香樟树。香樟树的树冠很大,枝叶也很茂盛,树冠的一半已经延伸到了人行道的上方,而茂盛的枝叶垂的很低,有些离地面只有一米多一点。不少行人在路上行走时,都要不时地躲开伸出来的枝叶,如果是两人并排走,靠近里面的人就要不时地低头,才能走

过。

“这树长得也太茂盛了,都长到路面上了,也没人来修剪一下,我们平时在这里散步的居民都觉得太碍事了。”刘先生说,他住在安侨公寓,每天晚上都会出来散散步。但路旁的景观树长得越来越茂盛,枝叶越垂越低,已经对行人的出行造成了阻碍。“我们出了小区,不管是往东走还是往西走,都是有树挡着路。每次在这边散步,不是躲着树走,就是一个劲地低头,走个路都比在别的地方累。人行道就是供人行走的,至少要保证畅通无阻吧。走个路还得不停地躲着树,那还叫人行道么。”

“这树枝也太低了,该修剪修剪了吧。”一位路过的市民说,“多种树是好事,既美化了城市,也能净化空气,但是希望有关部门同时不要忘了对树木的定期修剪。如果因为绿化而挡住了道路,阻碍了交通,这样反而不美,不是么?”

**民情
传声筒**

路灯失明 市民夜路难行

本报讯 (记者 李帅)25日,市民王先生反映称刘岭路西段的路灯不亮了,希望有关单位能够尽快维修,让路灯“复明”,照亮市民回家的路。“从解放路与刘岭路交会处开始,一直向东到锦龙国际小区南门,路灯都不亮了,至今有一段时间了,现在天黑的比较早,这条路是人多车多路况差,我们附近居民出行很不方便。”王先生说道。

25日晚,记者来到了刘岭路路灯不亮的地段。看到此路段人流车流较多,机动车和非机动车很容易挤在一起,一些车主开着远光灯,这时的刘岭路显得异常混乱。“路灯不亮,我们出行很不方便。孩子放学晚,以前都是自己回家,路灯不亮后,我们不放心孩子一个人走黑路,现在都是在光明路上等孩子。”家住印染小区的一位女士说。

记者采访时,正是市民下班的时间,刘岭路两边商家不少,为了能把店前的路面照亮招揽生意,很多商家都是将一个大瓦数的灯泡放在门前。“路灯不亮了,我就在店前换了个亮点的灯泡,方便市民过路。但到了睡觉时间,我就得把灯关掉了。希望有关部门能够尽快把路灯维修好。”一位店老板说道。

美容店关门 充卡余额找谁退

本报讯 (特约记者 王雪纯 王辉)近日,家住滕州市爱家豪庭小区的张女士拨打本报热线说:“我在曼妮梦露美容店办了一张1000块钱的美容卡,前段时间过来发现店面装修,没想到过了半个月,店面还是大门紧闭。很多在这家店办卡的顾客都怀疑店主已经卷款跑了。”昨日上午,记者跟随张女士来到了曼妮梦露美容店的原地址。

张女士指着一道紧锁的铁门说:“这里面就是曼妮梦露美容店,听附近店面的老板说,他们是10月15日晚上搬走的。”10月25日,张女士来做美容时发现曼妮梦露大门紧闭,“这两天我拨打店老板的电话,但是手机一直是关机状态。我一共才来过3次,真没想到这老板没留下只字片语,就把店关了。在这家店办过卡的朋友也很担心被骗,如果店主真的是搬迁的话,希望看到报道后能尽快通知我们。”

小区锅炉供暖 居民怨声连连

本报讯 (特约记者 王辉 王雪纯)“还有半个月就要供暖了,但我们现在的心情却是喜忧参半。”近日,家住金孔府小区的王女士反映小区供暖一直都不是很好,而且供暖用的煤炭就堆在广场上,给居民的生活带来了很多不便。

昨日上午,记者赶到金孔府小区,看到破旧的锅炉房后面堆满了煤渣。居民介绍说,十几年来,小区一直采用的是锅炉供暖的方式,但近几年小区的管道老化严重,供暖的时候温度上不去。

24号楼的居民王女士说:“我家住二楼,离锅炉也近,供暖时锅炉嗡嗡响,让人睡不好觉。锅炉烟筒上冒出的全是黑烟,煤灰随风飘散,窗户都不敢开。并且供暖管道经常漏水,检修好久才能恢复。有时温度上不来,睡觉都得盖两床被子,真希望能早点摆脱锅炉供暖的日子。”